

顶尖学术交流为射箭世界杯上海站预热

奥运冠军专家学者浦东论“箭”

5月13日，“2023年上海城市业余联赛上海市射箭公开赛中华射艺文化发展学术交流暨2023年射箭世界杯赛-陆家嘴金融城上海站宣传活动”在上海中心大厦37楼宝库文化中心珐琅厅举行。本次交流会采用线下参与和线上直播相结合的组织方式，吸引射箭射艺爱好者、专家学者和射箭项目从业者等约2000余人参加本次活动。 本版撰稿 本报记者 丁荣

国内顶尖专家齐聚浦东 学术交流 拓展内涵

本次交流会聚焦中华射艺文化的传承与创新，以讲座与圆桌对话的形式深度发掘中华射艺文化中传承至今的元素，促进市民对中华传统体育文化的深度理解，向国内外射箭人展示中国射箭文化的生命力。交流会同时也是2023年上海城市业余联赛上海市射箭公开赛的首场活动。

浦东新区区委宣传部(文体旅游局)体育处处长赵宁峰在致欢迎辞时表示，中华射艺学术交流会是今年创新举办的射箭世界杯赛-陆家嘴金融城上海站宣传活动，旨在进一步推广射箭项目的深度和广度，“中华射艺不仅是体育项目，更串联着历史与文化的延续，通过本次学术交流，不仅拓展了射箭世界杯的内涵与外延，更希望能与大家一起从传统体育文化中发掘更深层的精神追求，在历史的渊源中寻找我们中华民族独特的精神标志。”

本次学术交流的主旨演讲部分，邀请了三位深耕于中华射艺文化的专家学者就中华射艺文化的传承与发展进行了深度讲解。

交流会的圆桌对话环节中，亚洲射箭联合会名誉副主席郭蓓、奥运冠军陶璐娜、浦东陆家嘴街道办事处主任李志伟和上海箭扣体育文化传播有限公司创始人、道顺射箭CEO龙海涛等四位来自射箭行业不同领域的专家，围绕射艺文化的传承与创新，从发掘射艺的精神内涵及当代应用，赛事体系、运动员培养体系、产业体系的打造、射艺文化推广等多角度进行思想碰撞，产生了巨大火花，贡献了一场射箭领域的思想盛宴。交流会呼吁大家共同守护中华射艺这颗灿烂的明珠，使其在黄浦江的滋养下，未来更加熠熠生辉。

5月12日，2023宝山区体育社会组织季度沙龙在宝山区阅江汇举行，区各单项协会负责人以及部分区内体育企业代表、青少年体育俱乐部代表以茶会友，共话体育的复苏与发展。

虽然是官方举办的活动，也有领导出席，但活动始终遵循“轻松沙龙”的定位，现场不设席卡，不固定座位，甚至不用话筒，发言也不用站起来，大家一边喝咖啡、茶歇，一边以轻松的心情进行交流。

上海市体育总会秘书长章璐向大家分享了市级体育社会组织发展的导向。目前，上海市体育总共有199家会员单位，其中包括了38家头部企业。新一届上海市体育总会的社会人士占比达到了82%，致力于推动本市体育社会组织社会化、实体化、规范化、专业化、国际化、数字化发展，努力为建设全球著名体育城市和卓越的全球城市服务。目前，市级体育组织已



奥运冠军陶璐娜体验射箭项目

12场系列活动拓展外延 让广大市民既观赛又能挽弓

据悉，2023年射箭世界杯赛-陆家嘴金融城上海站即将于5月16日至27日在浦东陆家嘴滨江举行。射箭世界杯自2009年落地浦东新区以来，至今已经成功举办了11届，已成为浦东新区的“一区一品”国际赛事，充分展现了上海的城市形象与活力。经过11届的成功举办，浦东新区不仅成功打造了射箭世界杯这一展现城市形象的景观体育赛事，还积极推动射箭项目走进社区、楼宇和学校，帮助社区居民、青少年和白领广泛体验射箭项目。

射箭文化已在浦东新区这片热土

上生根发芽，茁壮成长。浦东新区的一系列举措也有效推动了申城射箭人口的普及，目前申城的射箭爱好者已达数万人，并形成了一定规模的业余赛事和俱乐部。

为了让更多人体验射箭魅力，浦东新区区委宣传部(文体旅游局)将在今年射箭世界杯期间将举办12场市民射箭嘉年华系列活动，将有11家射箭馆参与，覆盖全市，让申城市民在家门口体验挽弓乐趣。

在筹备工作方面，浦东新区已经准备好了！志愿者团队已投入到国外参赛选手的接待工作中，预计将分12

批，共接待来自40个国家和地区的400余名运动员和教练员。浦东新区将全力做好接待和服务保障工作，以射箭世界杯为媒，充分展现浦东新区的文化、体育底蕴，向世界展示浦东开放和活力的一面。

“射箭是一块被人遗忘的瑰宝，浦东新区十余年如一日地支持射箭世界杯这项赛事，难能可贵，且意义非凡。”亚洲射箭联合会名誉副主席、上海市体育局原副局长、一级巡视员郭蓓表示：“我们将进一步发挥赛事的溢出效应，通过更多市民层面的推广活动，进一步拓展赛事的外延。”

协会筹建负责人在沙龙中分别作交流发言。

宝山区体育局局长张彬与体育社会组织进行座谈交流。他开门见山表示，宝山体育部门正在转变工作观念，从“办体育”到“管体育”“服务体育”，将进一步扩大区体育总会的“朋友圈”，通过总会搭建平台，促进资源整合。

各体育社会组织纷纷踊跃发言，参与交流，为宝山体育事业发展建言献策。对于大家的建言献策，张彬一一回应，并进行交流与指导。直到活动结束，大家依然意犹未尽，彼此留下联系方式，希望能相约下一次沙龙活动。张彬表示：“我们希望通过沙龙的方式搭建体育社会组织沟通的‘连心桥’，用心用情用力倾听大家的心声，促进体育社会组织进一步发挥桥梁和纽带作用，推动体育社会组织朝着社会化、实体化、规范化、专业化、国际化、数字化的方向发展。”

宝山体育社会组织共话发展 互动沙龙搭建“连心桥”



呈现出显著的社会效应、名人效应和产业集聚效应。宝山区目前有24家

体育协会，正在筹建区击剑协会、区健身健美协会和区户外运动协会，三家

■ 短讯

黄浦亲子运动会 演绎环保主题

家庭齐运动，环保向未来。5月13日，2023年上海城市业余联赛上海市家庭亲子运动会——黄浦区亲子环保运动会暨黄浦区家庭教育宣传周主题活动在黄浦滨江举行，吸引了120组3至6岁的亲子家庭参与。

为倡导文明健康绿色环保生活方式，黄浦区亲子环保运动会将运动游戏与环保知识有机结合，通过“线上+线下”的双线办赛模式，不但将体育、亲子、垃圾分类概念融为一体，而且宽裕的时间和空间也让亲子家庭的参与度更高、覆盖面更广。

黄浦区环保亲子运动会让孩子在游戏中释放天性并锻炼体能，在游戏中逐渐体会垃圾分类的重要性，学习环保知识，践行环保理念。同时，活动也让亲子间、隔代祖孙间因为运动找到另一种连接的方式，提高父母、长辈在儿童成长过程中的参与度，从而更科学、有效地进行儿童家庭体育教育。

馨康“邻”距离 苑点技能赛为健康加码

5月6日，宝山区体育局联合上海市社区体育协会在庙行镇馨康苑举行了2023上海城市业余联赛“战FUN宝山”宝山区庙行镇馨康苑居委会趣味运动会。

本次趣味运动会共分设两个环节，一个是健身器材打卡活动，另一个是趣味项目体验活动。在健身器材打卡区，专业教练为居民们进行了科学使用器材和科学健身的详细讲解和指导。在活动现场的另一边，居民们兴趣浓厚，在各个点位之间来回体验的人络绎不绝。

本次社区趣味运动会由勤豆公益(文化)传媒有限公司策划承办，是聚集社会资源、推进社区治理的重要举措，提升了居民体育健身的参与度，提高了居民的健身质量，营造了“人人参与、人人受益”的社区体育文化氛围。

引入积分制 攀岩业余联赛拓展参与人群

5月13日，2023年上海城市业余联赛“中国体育彩票”上海市攀岩业余联赛暨徐汇市民体育节徐汇区攀岩比赛在徐汇区美格非健身中心攀岩馆顺利举行。

2023年的联赛共有七站，在各区体育局与岩馆的支持下调整了更多的新场馆与新线路，七个场馆七种挑战，为参赛者带来更为有趣的赛事体验。赛事在今年被纳入市社体(竞赛)中心品牌赛事“孵化计划”名录，更进一步肯定了上海市攀岩业余联赛的发展与成长。今年，赛事创造全新品牌标志，表达出年轻、活力、时尚、积极向上的攀岩元素。

本次比赛以“参赛就有积分，有积分就有排名”为理念，鼓励初涉攀岩领域的新手们积极参与，从而扩大攀岩运动爱好者群体，营造全民参与的运动氛围。